DISCURSOS DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 6ª LEGISLATURA. 18/05/2015. 20:00 HORAS.
[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE e GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº007/2015, “AUTORIZA O MUNICIPIO DE ENGENHO VELHO/RS CEDER, EM CARATER DE COMODATA, ATITULO DE PERMISSÕ DE USO BEM MOVEL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso essa tribuna pra discutir e fazer alguns comentários a respeito desse Projeto nº007/2015, onde o 	Poder Público Municipal enviou para esta Casa este projeto pedindo solicitação para que o Executivo cedesse, para uma empresa um veículo da Municipalidade, e haja visto o parecer vindo da UVERGUES e o próprio parecer do nosso Assessor Jurídico, é importante que se diga que este projeto e inconstitucional. E eu já falava nas sessões que passaram da preocupação no que diz respeito a nós sermos favoráveis a este projeto. É importante que nós Vereadores todos nós tenhamos a mesma consciência de dizer o real motivo pelo qual nós estamos votando contra a este projeto, por que é um projeto inconstitucional, e no meu ponto de vista ele nem deveria ter vindo, aja visto que o Poder Público Municipal tem Assessoria Jurídica, poderia ter analisado este projeto, antes de enviar para esta casa. E agora nós vamos ter que votar contra, nós somos responsáveis, vereadores conscientes, pelo menos eu sou, sempre tive essa opinião. E hoje quando nós fomos dar o parecer na Comissão de Legislação, praticamente nessa Legislatura foi a primeira em que esta comissão conversou um pouquinho a mais, a respeito do Projeto, ou seja, antes de nós darmos o parecer ouvimos qual ser a opinião dos vereadores da situação, e assim ouvindo deles esta questão de votar contra o projeto, de dar o parecer contrario e também votar contra. Então acho que isso é importante, a gente cresce como vereador, isso a gente tem que fazer mais, nos outros projetos, a gente tem que debater antes e a minha opinião seria de conversar com os nove vereadores antes de cada comissão dar o parecer. Claro que é importante e aquilo que eu disse esses dias, que a base aliada se reúna, discuta, vê o que vai fazer, mas é importante a gente conversar junto, tomar decisões junto, daí a gente acerta junto ou erra junto, e a gente fala pro povo depois ai fora o porque que a gente votou contra o Projeto. Eu, se alguém me pedi vou dizer, não nós votamos contra por que o projeto é inconstitucional. Eu acho que todos tem que ter o mesmo discurso, a mesma atitude diante deste Projeto.  Não vamos botar lenha na fogueira, não vamos culpar os vereadores da situação e nem os vereadores da oposição, vamos assumir todos juntos essa situação, que é a melhor que nós estamos tomando nessa noite de hoje. Não havendo mais discussão foi rejeitado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº012/2015, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER A NECESSIDADE TEMPORARIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO”. Em discussão a EMENDA, onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Eu acho que essa emenda ela é importante sim, concordei com os nobres colegas vereadores por que na minha opinião o  nosso Município com mil e quinhentos habitantes, um assistente social era suficiente, nós já temos dois, somando entre os dois dá oitenta horas semanais, ou seja, quarente hora semanal cada. Então no meu ponto de vista um já estava de bom tamanho e iria conseguir fazer um bom trabalho e atender toda a população de Engenho Velho. Eu se fosse que eu seria a maioria nesta comissão, eu iria dar o parecer pra apresentar uma emenda, alias retirando mais cargos e deixando somente o de farmacêutico, que esse pelo que eu ouvi dos vereadores há uma necessidade, o Posto de Saúde necessita deste farmacêutico para ter o seu bom atendimento para a população de Engenho Velho, por que nós ouvimos no ultimo programa de rádio o Prefeito falando que teve algumas dificuldades pra pagar a folha de pagamento o mês passado. Então a gente tem que fazer economia. Eu acho que nós teria que dar esse exemplo e cortar, aprovar somente o de farmacêutico que seria importante e necessário para o bom andamento dos trabalhos no Departamento de Saúde, mas nós estamos retirando o cargo de assistente social, eu acho que já é um bom progresso, já é um bom inicio. E nós rejeitando o projeto nº007 e retirando este cargo, eu acho que o Executivo já vai começar analisar melhor os projetos antes de mandar pra esta Casa. Por isso sou favorável a essa emenda e espero que nos nobres colegas também, sejam favoráveis a esta emenda. EXPLICAÇOES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Bem eu queria dizer que nas minhas discussões aqui na tribuna, eu vou me referi ao Vereador Glaucio, e é assim que a gente deve se referi ao um colega quando vai fala, chamar de vereador. E eu digo ao Vereador Glaucio que eu jamais, quando alguém ne contestou aqui nesta tribuna, tentei sai pela lateral. Eu acho que eu sempre enfrentei as divergências politicas, eu nunca fugi de ninguém, sempre continuei cumprimentando todo mundo, todos os colegas vereadores. Eu acho que isso é importante, sempre procurei respeitar a todos. O senhor disse, que quando algum vereador da situação vem usar a tribuna, vereadores da oposição ficam dando risada. Eu acho que talvez vereador Glaucio, não é pelo fato de que o vereador esteja aqui na tribuna e a gente esta dando risada ou sorrindo pra quem está na tribuna, talvez a gente esteja sorrindo pra que esteja na plateia, e não esteja faltando com educação para com quem esteja aqui nesta tribuna. Tanto é que no jornal saiu errado isso, talvez o senhor devesse pedir pro Aluísio corrigir por que diz assim ó “Afirmou que os vereadores da situação, quando algum da oposição vai falar ficam dando risada”. A matéria saiu ao contrario daquilo que o senhor falou pelo que eu entendi. Então eu acho assim vereador Glaucio pra terminar este assunto, eu quero dizer ao senhor que, eu não tenho nada contra o senhor, contra a sua pessoa, tanto é que nós vamos a Brasília semana que vem, pra mim não tem nenhum problema. Acho que aquilo que eu disse, as divergências politicas ficam aqui dentro, e no que diz respeito que as pessoas tem me cobrado mesmo, tem me pedido mesmo, e todas as vezes que as pessoas fazem isso, eu venho aqui pra essa tribuna e cobro, peço, exijo, critico, falo mesmo. O senhor não tenha nenhuma duvida que eu vou colocar sempre que houver necessidade. Acho que esse é o papel do vereador fazer isso. Eu acho que nos temos que entender isso e dai nós vamos conseguir fazer o nosso trabalho da melhor forma possível. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Eu quero desejar boa viajem aos que vão a Brasília, que tenham sucesso, consigam de lá trazer algum resultado pro nosso Município, que venham com alguma coisa positiva de lá. Alguns vereadores comentaram que não tinha muita expectativa, mas pode ser que isso tenha algum resultado, alguma novidade pro nosso Município, onde na próxima semana estarão indo a Brasília. Eu só quero comentar vereador Glaucio, você colocou na ultima sessão que foram infeliz com a máquina de silagem, não sei se você sabe que provocaram essa infelicidade jogando pra dentro daquele radiador daquela máquina coisa que não devia, isso aí eu acho que é uma coisa hoje esta dando problema, custos aí, por que foi uma imprudência, aquilo aí esta até hoje dando problema e gasto pro Município. Isso aí não pode mais acontecer, por que tinha problema de radiador furado, jogaram farinha pra dentro do radiador pra trancar furo, só pode da nisso, trancar motor,  estoura motor. E que nem jogar terra dentro do radiador, vai trancar, vai para a circulação de água e vai da problema, vai aquecer, isso não tenha duvida, qualquer sujeira já é problema. Então vejam bem jogar isso, então eu acho que essas pessoas que estão comandando esses trabalhos, que sejam um pouco mais responsáveis e façam uma coisa justa. É uma coisa que é do Município, não é deles, em fim, vamos preservar, vamos tentar ajudar e não atrapalhar, gastar dinheiro desnecessário pra coisas que podiam ser diferente. Então eu teria mais, vou fazer essa indicação com o Doutor Cesar, com o Paulo, tenho mais uma indicação pra ser feita, mas na próxima sessão a gente vai da entrada pra ser apreciada. Agradecer pela indicação feita que foi aprovada por todos os vereadores.  O Vereador DOMINGOS FLORIANO, após saudações disse: Eu uso essa tribuna para deseja também uma boa viajem, aos vereadores que vão ao Distrito Federal, que tragam alguma coisa de lá, um resultado bom. Eu também vou agradecer aqui o Executivo que tem feito, abrido os açudes da comunidade indígena, que fazia tempo que a gente estava batendo aqui nessa Casa, eu estou feliz e a minha comunidade também esta feliz. Agradecer também o pessoal aí meus colegas da Secretaria dos Assuntos Indígenas, que eles estão indo casa por casa levando os alevinos. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Eu acho muito importante a gente comentar essas decisões que foram tomadas nesses projetos, todos junto. Eu acho que discussão entre Vereador não leva a nada. Eu tinha ficado um mês fora, e cheguei aí houve um bate boca entre vereador, mas isso aí, acho que faz parte, mas não leva a nada. Eu acho que nós temos que quando tiver esses projetos, Presidente, sentar numa mesa e discutir, decidir por que isso é importante, se for bom, se for ruim. Então eu acho que isso é muito importante esse clima que esta se criando, que esta mudando. Então acho importante pra nós, pro povo pra população de Engenho Velho decidir as coisas que são boas a gente tem que votar sim, se for ruim temos que analisar se da pra votar, não votar ou rejeitar esses projetos. Eu acho que essa emenda que foi feito foi importante, eu acho que precisa. Então eu acredito assim que essa harmonia entre vereadores é muito bom, que quando a gente chega aí na casa, todo mundo vai fazer o processo legal junto e eu até pediria ao Presidente, que quando tiver um projeto polemico, que chame todos nós na mesa, Presidente, e vamos discutir, pra mim não tem oposição, não tem situação, eu acho que quando tem que cobrar, temos que cobrar, quando tiver algum problema também que a gente pode resolver, se um vereador não consegue vamos se unir e vamos lá, por que a gente tem força e a gente consegue. Eu acho que as coisas são assim, dificuldades vem, dificuldades vão, mas o interessante quando tiver alguma coisa a gente se una e faça, por que se agente tiver unido a gente consegue. O Vereador e Presidente CLAUDIOMIRO RISSOTTO, disse: Eu gostaria de agradecer o Poder Executivo, que no mês passado eu encaminhei um oficio pedindo alguns reparos na academia de saúde, e felizmente o meu pedido foi atendido. Então quero agradecer pelo menos quando a gente faz um pedido, que a gente tem o retorno, a gente fica com vontade de trabalhar cada vez mais. Queria desejar uma boa viagem aos colegas Vereadores que vão até a Capital Federal, que façam um bom proveito, que tragam noticias boas para o Município de Engenho Velho.       
